

中国女足新主帅米利西奇： “先改变过程，再提高成绩”

近日，中国女足新任主教练安特·米利西奇在接受新华社记者专访时，从执教理念、带队目标、联赛发展等方面分享了他的看法。以下是部分采访实录。



中国女子足球队新任主教练安特·米利西奇

记者(简称“记”)：首先能否介绍一下，你为什么竞聘中国女足主教练？

米利西奇(简称“米”)：作为一名教练员，你总是想挑战自己。这是一个令人兴奋的项目。当我参加中国足协面试过程时，对这个职位有了更多了解，也对自己充满信心。我能够为这支国家队做些事情，产生影响。

教练员需要从每一段执教经历中吸取一点经验和教训，但最重要的是你对如何打造一支球队、踢出什么样的风格，有一个清晰的愿景和理念。同时，我正在研究中国球员的特点，我们能够想出一种踢球方式，首先可以让球队在比赛过程中变得更好，然后才是成绩上取得进步。

记：你曾率澳大利亚队与中国队在东京奥预赛相遇。你对中国队有怎样的了解？

米：我看中国队的比赛越多，就越能看出她们有很好的纪律性、结构和执行力。我清楚记得那场比赛(奥预赛)，中国队立足防守，希望打好攻防转换。我看了统计数据，中国队约有33%的控球率。一般来说，一支球队以这样的控球率是很难赢球的。我认为我们现有球员中，有一些技术优秀的球员，如果我们能有更多的“前瞻性思考”，试着在更多时间里控制比赛，我们能够踢出传球流畅的比赛。

记：去年世界杯，中国队曾以1:6不敌英格兰队。我们和世界强队差距在哪里？

米：问题出在哪？世界范围来说，女足运动正非常迅速地发展和提高，尤其是在欧洲。当你是国家队教练时，你的工作很大程度上取决于球员

在俱乐部的表现。我们必须确保她们在俱乐部的训练和比赛水平良好。在高水平联赛中，球员们在俱乐部会接触到风格不同的教练，对战术灵活性的理解和执行会更好，有助于她们回到国家队的表现。目前看，在欧洲踢球的中国球员，没有得到所需要的上场时间。当你参加国际比赛时，你需要俱乐部积累的经验。这是我们真正需要关注的。在国家队层面，我们做好充分准备，利用好集训时间，我觉得能达到一个有竞争力的水平。

记：无缘巴黎奥运会，中国女足一段时间无大赛可踢。你的近期和长期目标是什么？

米：近期目标是要深入了解球员们技术特点和水平，同时也让她们了解教练团队的理念和工作方式。我们可以共同努力，不断改进，进行良好沟通，彼此间达到一种清晰的理解程度。

从长远看，我们必须为2026亚洲杯做好准备，形成一种明确的比赛方式。也就是说，当观众们看中国女足比赛时，他们知道会看到什么样的比赛内容。所以，全队要有一种清晰的理解力，我和教练组将努力为球队带来一种符合现代足球理念的比赛方式。

记：这个月底，中国队将在客场与你执教过的澳大利亚队进行热身赛。澳女足已晋级巴黎奥运会，是世界强队。你对比赛有怎样的计划和考虑？

米：比赛很有挑战性，我作为新教练带队一周左右，澳女足教练带队已有四年，他们正在为奥运会做准备。两支球队处于不同阶段，但我会告诉

球员，专注于我们自己，努力做到赛前布置的内容。比如，我们能多控一些球、整体前压一些、踢出训练中的东西？这不容易，但我们会尽一切努力，去踢一场让澳大利亚队感到非常困难的比赛。

记：5月11日正式上任当天，你在现场看了女超联赛。你觉得赛事水平如何？

米：它确实有提高的空间。我认为最重要的是比赛水平和节奏。以海外高水平联赛为例，比赛节奏要快很多。到了国家队层面，如果我们和世界排名前15的球队去比赛，比赛强度也不同于女超联赛。球员们需要多打一些高强度和快节奏的比赛。

记：你对中国队在海外联赛效力的球员有怎样的了解？

米：我看了她们很多比赛。比如，苏超凯尔特人队的沈梦雨和沈梦露；英超热刺队的王霜，她没有得到应得的出场时间，布莱顿的右后卫李梦雯也是如此；我们还各有一名球员在法国(吴澄舒)和西班牙(唐佳丽)俱乐部效力。总体来看，很遗憾，她们大都出场时间不足。但如果看看澳女足在英超的球员，比如在曼城和阿森纳的球员，她们都是经常参赛。当然，虽然出场机会少，但在海外效力的中国球员依然能获得良好的训练，同时与来自不同国家和地区的教练、球员合作，她们对比赛和战术的理解力是在提高的。但对她们来说，每场比赛的出场时间是最关键的。所以，球员们在选择俱乐部时要谨慎，最好能选择一支主教练确实需要你进入其战术体系的球队。

据新华社电

主场再胜森林狼 独行侠拿到西部决赛赛点

北京时间27日，2023—2024赛季美职篮(NBA)西部决赛继续进行。回到主场的达拉斯独行侠队以116:107战胜明尼苏达森林狼队，拿到系列赛赛点。

由于常规赛战绩更加出色，森林狼队在西部决赛中拥有主场优势。此前两场比赛，两支球隊打得难解难分，但关键时刻东契奇与欧文总能挺身而出，帮助独行侠拿到两场客场胜利。

本场比赛，独行侠队开场后就在三分线外找到手感，前三次得分全部依靠外线投篮。爱德华兹突破抛射连得5分，帮助森林狼队稳住局势。本次系列赛手感出色的麦克丹尼尔斯底角三分命中，东契奇助攻队友完成空接。东契奇晃开对手撤步三分抬手便中，李凯尔抛投得手。此后，欧文里突外投接连砍分。首节结束，独行侠队领先5分。

次节比赛，琼斯底角三分命中，欧文右侧突破抛投攻进打停对手。暂停回来，森林狼队依旧手感不佳，戈贝尔利用二次进攻得到两分。欧文干拔三分命中，唐斯和爱德华兹先后跟进上篮打进。东契奇状态火热，抛射命中后又借掩护再次在三分线外发炮。半场战罢，

独行侠队60:52领先。

进入第三节，康利借掩护三分命中，东契奇马上在三分线外给予回应。戈贝尔补扣得手，欧文突破打成2+1。麦克丹尼尔斯延续外线火热手感，爱德华兹左侧突破完成单臂劈扣连得6分，森林狼队抹平分差。此后，独行侠队不断站上罚球线取分，唐斯右侧突破打成2+1。东契奇中投命中，唐斯强突打进。三节战罢，两队战成87平。

末节决战，李凯尔中投命中连砍6分，欧文追身三分打进。东契奇后仰跳投命中，爱德华兹变向突破完成上篮。李凯尔抛投再中，华盛顿底角三分命中。决胜时刻，东契奇迎着防守强起上篮打进，欧文后撤步跳投“杀死”比赛。

按照赛程，西部决赛G4将于北京时间29日8:30进行，独行侠队继续主场作战。生涯迄今，当此前14次在系列赛中拿到赛点时，欧文的战绩为14胜0负，未尝一败。

另一边，东部决赛G4将于北京时间28日8:00进行，目前凯尔特人队手握系列赛3:0领先。

据中新社



东契奇(中)运球突出重围。

新华社发